

热点聚焦

个人征信该怎样修复



日前，一则“蚂蚁‘花呗’部分用户接入央行征信系统”的消息引发多方关注。一些网友表示，担心这会影响个人征信记录。

事实上，今年以来，有关个人征信的话题频繁登上热搜。2020年1月17日，中国人民银行征信中心宣布启动二代征信系统切换上线工作，被称为“史上最严征信系统”。比如，保留还款记录从2年调整到5年，补充完整了个人学历、就业信息等基本情况，新增还款金额记录，记录销户账户的还款记录……日趋严格的征信记录催生了人们对“个人征信修复”的讨论。那么，个人征信修复究竟是怎么回事？“修复机构”的业务合法吗？针对这些问题，请听业内专家的回答。

征信修复是做什么的？

《征信业管理条例》第二十五条规定：“信息主体认为征信机构采集、保存、提供的信息存在错误、遗漏的，有权向征信机构或者信息提供者提出异议，要求更正。”“征信机构或者信息提供者收到异议，应当按照国务院征信业监督管理部门的规定对相关信息作出存在异议的标注，自收到异议之日起20日内进行核查和处理，并将结果书面答复异议人。”“经核查，确认相关信息确有错误、遗漏的，信息提供

者、征信机构应当予以更正；确认不存在错误、遗漏的，应当取消异议标注；经核查仍不能确认的，对核查情况和异议内容应当予以记载。”

由此可见，个人征信确实可以进行修复。中国银行法学研究会理事肖飒律师表示，条例规定了每一个公民都有提出异议等进行征信修复的权利。在个人信用信息出现不良记录之后，待法定期间届至，可以主动行使修复权。从提出“异议申请”到经过审查，20天即可有确定的结果。

肖飒同时指出，公民在进行个人信用修复时，会面临各种各样的困难。比如法律规定了公民有提起诉讼的权利，但个人收集证明诉求的证据，向法院起诉、争讼并等待判决结果，这些对于没有专业知识的人来说，是非常困难的，也是几乎不可能完成的任务。即使能够完成，也要付出很大成本。因此，在想要起诉的时候，大家往往会选择一位律师代为处理法律相关事务；在个人征信修复的场合中，具有一定专业知识的“修复机构”就起到了类似律师的角色：受消费者委托，为其提供咨询、培训，帮助其完成征信修复的各种准备和各项程序，并收取一定费用。

大量征信修复机构是否合法？

2019年7月2日，国家公共信用

信息中心发布了《关于发布可承担信用修复专题培训任务的信用服务机构名单（第一批）的公告》，载明了首批承认的13家专题培训机构。这些机构将为需要进行信用修复的人提供信用修复培训，培训内容有：社会信用法规政策、失信惩戒措施、信用修复方式、修复程序等，培训时间不少于3个学时。经过培训，机构将为消费者出具“信用培训证明”，该证明是申请人信用修复的有效材料，“信用中国”网站及地方信用门户网站将依规定予以采信。

此外，国家公共信用信息中心还发布了《关于发布可为信用修复申请人出具信用报告的信用服务机构名单（第一批）的公告》，载明了62家可以为申请人出具信用报告的机构。但央行有权限自行决定是否参考这些机构出具的报告。

事实上，在国家公共信用信息中心发布上述两份名单之前，社会上就已经出现了大量征信修复机构。而且，有业内人士指出，在目前名单上记载的修复机构之外也存在大量实际营业的修复机构。“一方面业界缺乏对这类服务性质的明确界定，另一方面也缺乏有效的行业规范和相关监管。”肖飒表示，部分此类业务的从业者利用申请人缺乏相关专业知识的缺陷，直接从事欺诈行为甚至诈骗活动；或利用监管上的漏洞从事伪造文件等违法、犯罪行为。

例如，一些征信机构建议申请人伪造住院证明、滞留国外等材料，并向银行提出非恶意还款。如果申请人伪造了医院的印章等证明材料，就可能触犯了伪造公文印章罪。我国《刑法》第280条第2款规定：伪造公司、企业、事业单位、人民团体的印章的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利，并处罚金。由于征信信息是银行审批贷款的依据，申请人为了获得贷款而伪造证明材料、修改征信报告，还可能因此构成骗取贷款罪。参与相关事件的医师也应承担相应法律责任。

同时，相关机构中，存在高收费、大规模培训学员、加盟代理商等行为。如果机构并不掌握征信修复的技术，通过虚假宣传等手段骗取学费的，不仅违反了《广告法》的相关规定，还可能涉嫌诈骗罪。大规模培训学员、发展下线的，还可能涉嫌传销行为。然而，依据目前我国法律规定，征信的代理、咨询、

培训等服务活动如果真实、合规，就没有直接违反法律的强制性规定，很难被彻底铲除。

征信逾期了怎么办？

在肖飒看来，随着相关知识的普及和征信系统日渐融入人们的生活，征信系统及相关服务必将逐步规范化、合法化，并随着监管的逐步到位，这类利用征信系统的不完善而从事违法犯罪的行为很难长期存在下去。

那么，征信报告如果逾期了，该怎么办？业内人士给出了建议：

如果只是短期的逾期，需要欠款人在补足欠款后主动与银行联系，争取不上报。并不是所有逾期，都会立即显示在个人征信报告上，如果在银行上报央行征信中心之前联系欠款银行，还清欠款，问题解决了，可能就不上报了，也就不存在产生逾期记录的问题。

逾期时间超过90天的，则需要还清欠款并注意自己的信用习惯。一般逾期90天以上，就已经被上报征信了。这时欠款人除了需要还清欠款，通常还需要偿还一定数额的罚息。此外，为了防止被认定为恶意逃避还款，不要立即对欠款账户销户，不良信息会在5年后自动消除。

如果因为不可抗力等因素意外逾期，欠款人可以向银行提出申诉，要求银行开具“非恶意逾期证明”。比如，由于疾病、出国等特殊情况导致不能在还款期内及时还款，导致意外逾期的情况下，银行可以认定逾期并非出于恶意。如能联系银行开具“非恶意逾期证明”，则不会对个人征信报告产生影响。

如果并非是自己的原因导致“被逾期”，欠款人可以向央行提出“异议申请”。这种“被逾期”的情况可能是由于系统错误或冒名贷款引起，可以及时联系相关逾期银行说明情况，之后再去当地人民银行征信中心提交异议申请。经查属实，即可在15个工作日内消除不良逾期记录。

“随着信用记录越来越严格，只有保持良好的信用状态，尽量避免逾期，才能避免出现信用危机。”肖飒表示，一旦出现逾期，通过合法的方式重建信用，通过合规的机构进行信用修复才是正确的选择，“千万不要因一时心急，酿成大错，后悔莫及。”

（据新华网）

8部门安排部署秋粮收购工作——

坚决守住“种粮卖得出”底线

国家粮食和物资储备局等8部门12日联合发布《关于切实做好2020年秋粮收购工作的通知》（以下简称《通知》），安排部署今年秋粮收购工作，要求各地有关部门要把秋粮收购作为当前粮食流通工作的重中之重，毫不放松抓紧抓好，坚决守住“种粮卖得出”的底线。

《通知》要求各地大力开展市场化收购，健全完善优粮优价市场运行机制，深入实施优质粮食工程，促进产业链各环节有效衔接，加快形成“五优联动”的良好局面。要建立健全农民分享产业链增值收益机制，通过订单农业、

入股分红、托管服务等方式，鼓励企业与家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体结成长期稳定的利益共同体，促进种粮农民持续增收。要发挥国有粮食企业特别是中央龙头企业带头作用，引导大型骨干企业充分利用自身渠道和资金优势，积极扩大市场化购销；指导辖区内中央和地方储备粮承储企业加强协同，把握好时机、节奏和价格，有序组织开展储备粮轮入。要深化粮食产销合作，不断拓宽粮食购销渠道。要大力发展粮食公、铁、水多式联运，完善粮食铁路运输需求与运力供给对接机制，加强路网、港口运行监测和信息服务，强化运输能力保障，必要时开通公路粮食运输专用通道，确保粮食

集运顺畅。

同时，要落实责任筑牢底线，认真抓好政策性收购。中储粮集团公司要切实履行好最低收购价政策执行主体责任，精心组织开展政策性收购，发挥好托底作用，千方百计扩大收储能力，确保“有仓收粮”。要加强监测，严格按照相关规定和要求启动、停止托市收购。要严格执行质价标准，不得压级压价、抬级抬价，不得拒收符合标准的粮食，保护好种粮农民利益。要做好不达标粮食收购预案，必要时采取地方临储等措施，予以妥善应对。

《通知》要求，要紧密贴合需要创新举措，提高为农服务质量，让售粮主体卖“明白

粮”“放心粮”“舒心粮”。要着力强化产后服务，积极提供清理、干燥、收储、加工、销售等社会化服务，促进减损增收；科学合理利用烘干设施，避免霉粮坏粮。要认真落实好防控措施，指导收粮企业和售粮主体做好必要防护，确保疫情防控和粮食收购两不误。要创新运用新兴技术手段，推广应用好粮食购销手机客户端、微信小程序等，不断提高购销自助化、便捷化水平。要提高农业保险服务能力，切实保障农户权益。针对今年以来农户自主储粮需意愿增强的情况，要积极入户帮助和指导做好庭院储粮，有条件的地区要加大对农户配科学储粮装具的支持力度。（据新华网）

寻亲公告



2018年9月2日凌晨四点左右时，在衡阳县关市镇众星村杉树堂组水塘边捡到一女弃婴。身体状况良好。随身携带一字条上写着“小孩于农历七月二十日出生（2018年8月30日），请好心人收留”。

请孩子的亲生父母或其他监护人携带有效证件与蒋昌东联系，电话：18007346947。联系地址：湖南省衡阳市公安局蒸湘分局蒸湘北路派出所，即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡阳市公安局蒸湘分局

2020年9月10日

不动产转移登记公告

申请人邹国兰因购买衡阳三环物业开发有限公司开发的坐落于石鼓区中山北路335号B2栋702室房屋，向我局申请转移登记，经初步审定，拟对该不动产权利予以登记，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第十七条的规定，现予公告。如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达我局。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我局将予以登记。

异议书面材料送达地址：政务服务中心A区11号窗口

联系方式：0734-8558993

衡阳市自然资源和规划局

2020年9月10日

关于黄贵田不动产继承的公告

黄贵田，生前拥有不动产坐落于衡南县车江镇大塘居委会，房屋所有权证号：南房私字第03075号，土地为划拨用地，建筑面积123.77平方米；因权利人之女黄小华（身份证号码：430422570408442），系独生子女，已于2008年12月19日因病去世，权利人女婿杨崇发为唯一合法继承人，现继承人杨崇发申请办理不动产转移登记，如有异议者，自登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

通讯地址：衡南县云集镇黄金路衡南县政务服务中心

衡南县不动产登记中心

2020年9月10日

下列证件声明作废

1. 衡阳市雁峰区老龄工作委员会发给刘剑峰的2508816号老年优待证

2. 衡阳市道路运输管理处发给刘志军的430425197806265878号从业资格证

3. 衡阳市道路运输管理处发给王运生的430421197906251451号从业资格证

4. 衡南县茅市镇坪山村村民委员会发给欧雪风的430422197704291013号从业资格证

5. 衡阳市道路运输管理处发给欧雪风的430422197704291013号从业资格证

6. 衡阳市农业广播电视学校发给廖声利的0993920号毕业证

7. 衡阳市工商行政管理局蒸湘

分局2018年发给衡阳市蒸湘区梦翅膀艺术咨询服务部统一社会信用代码92430408MA4PH8E4H的营业执照副本

8. 衡南县福源家庭农场行政公章（4304229002475）壹枚

9. 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给胡巧云的25965255号老年优待证

10. 衡南县家盛贸易供应部行政公章（4304070044539）壹枚

11. 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给李明生的25097330号老年优待证

12. 衡阳市工商行政管理局蒸湘区2019年发给衡阳市蒸湘区爱家净家政服务中心部统一社会信用代码92430408MA4QMKJR42的营业执照副本

公告

本人李翔购买本单位的一套房产，坐落于珠晖区向荣里29号204室，产权证号00055620，单位错把配偶名字填写成谭庆娥，实际为桂含露。现特向衡阳市不动产登记中心申请更正配偶信息，由此引起的纠纷，由我本人自行承担，现予以公告，如有异议请于15个工作日内向衡阳市不动产登记中心联系。

联系电话：8969069

衡阳市自然资源和规划局

2020年9月10日

不动产权证书遗失补发声明

权利人：全伟明
身份证号码：430422197511232519
因保管不善，将不动产权证书[坐落于：衡南县茅市镇新桥街，国土证：南国用（2006）第09030号，南房权证茅字第00018120号]遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定，权利人声明原不动产权证书作废。
特此声明。

声明人：全伟明

2020年9月11日

不动产权证书遗失作废公告

因不动产权利人胡志国、王美华（身份证号码：430421197011258353、430421197209158366）保管不善，将原不动产权证书[坐落于：衡南县茅市镇新桥街，国土证：南国用（2006）第09030号，南房权证茅字第00018120号]遗失，根据《不动产权登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

衡阳县不动产登记中心

2020年9月11日

迁坟公告

因振轩安置地轩逸安置房建设需要，需对位于石鼓区五一街道建设村五组（原华南汽配北边）的坟墓进行整体搬迁。请上述范围内坟主的家属给予积极支持和配合，于公告发布之日起10日内到石鼓区五一街道办事处重点办理迁坟登记手续，逾期不办理的，将由政府进行迁移安葬处理。

特此公告

联系人：刘建湘 联系电话：18674779604

来雁新城项目五一街道协调指挥部

2020年9月11日

财经观察

调动基层积极性

加速小微企业信贷投放

近年来，国家高度重视小微企业金融服务工作，逐步建立了“敢贷、愿贷、能贷、会贷”机制，调动银行基层人员积极性，助推小微企业信贷加速投放。特别是5家大型商业银行的普惠型小微企业贷款，今年有望超额实现40%的增速目标。

毛红军介绍，在各项政策支持下，银行业金融机构完善内部绩效考核和激励约束机制，调动基层人员积极性，小微企业信贷投放呈高速增长态势。截至7月末，全国小微企业贷款余额40.83万亿元，较年初增长10.62%。5家大型银行普惠型小微企业贷款增速37.1%，全年有望超额实现40%的增速目标。

国家明确提出，今年大型商业银行普惠型小微企业贷款增速要高于40%。中国建设银行行长刘桂平曾坦言，该行小微企业贷款余额基数大，要达到40%的增速并非易事。不过，上半年建行普惠型小微企业贷款已突破4000亿元，这让他对达成目标充满信心。

“农行已提前半年达到40%的增速目标。”中国农业银行普惠金融事业部总经理许江介绍，截至6月末，农行普惠型小微企业贷款增速达46.23%，支持普惠型小微企业150万户。上半年，农行小微企业平均融资成本下降超过100个基点，同时减免小微企业收费36亿元。

数据显示，今年1月至7月，全国银行业新发放普惠型小微企业贷款利率为5.93%，较去年全年利率水平下降0.77个百分点。“其中，5家大型银行新发放此类贷款利率为4.25%，较好地发挥了降成本的‘头雁’作用。”毛红军说。

（新华社北京9月12日电）

监管发布

银保监会发布《保险资产管理产品管理暂行办法》配套规则

新华社北京9月13日电 记者从银保监会获悉，为规范保险资产管理产品业务发展，细化《保险资产管理产品管理暂行办法》相关规定，银保监会日前发布《组合类保险资产管理产品实施细则》《债权投资计划实施细则》和《股权投资计划实施细则》等配套规则。

今年3月，银保监会发布《保险资产管理产品管理暂行办法》，明确规定保险资管产品定位为私募产品，面向合格投资者非公开发行，产品形式包括债权投资计划、股权投资计划和组合类保险资管产品等。

《组合类保险资产管理产品实施细则》明确了产品投资范围，组合类产品可以投资银行存款、债券、股票、公募基金、保险资产

管理产品等。

《债权投资计划实施细则》统一了基础设施和非基础设施类不动产债权投资计划的资质条件及业务管理要求，明确在还款保障措施完善的前提下，基础设施债权投资计划可以使用不超过40%的募集资金用于补充融资主体营运资金，满足更多实体企业特别是制造业